
II. A folyamatban lévő jogalkotási, jogszabály-előkészítési feladatok, az elmaradásban 
lévő feladatok tételes felsorolásával  
 
 
2. A belső piaci szolgáltatásokról szóló 2006/123/EK irányelv implementációja kapcsán 
az egyablakos ügyintézési pontok felállítása és működtetése 
 
A belső piaci szolgáltatásokról szóló irányelv egyik központi rendelkezése a szolgáltatók 
ügyintézésének egyszerűsítése érdekében egyablakos ügyintézési pontok létrehozása és 
működtetése. A rendszer létrehozásáért és működtetéséért a Miniszterelnöki Hivatal - 
Elektronikuskormányzati Központ felel a belső piaci szolgáltatásokról szóló 2006/123/EK 
irányelv végrehajtásából eredő feladatokról szóló 2055/2008. (V. 9.) kormányhatározat 
értelmében. A végrehajtás finanszírozása az Elektronikus Közigazgatás Operatív Program 
kiemelt projektje keretében történik. A Kormány 2009. március 4-én elfogadta az E-
közigazgatás Operatív Program 2009-10. évi akciótervét, amelynek értelmében 2 milliárd 
Forint áll rendelkezésre a tervezett fejlesztésekre, illetve kapcsolódó tevékenységekre. 2009. 
március 25-én a Kormány elfogadta a MeH-EKK jelentését az irányelv átültetéséhez 
szükséges informatikai fejlesztésekről és azok ütemezéséről, amelynek keretében 
kormányhatározat elfogadásáról is döntött. 
 
Előttünk álló aktuális feladat: 
 
Az implementációért általános felelősséggel rendelkező tárcaként annak szorgalmazása, hogy 
a rendszer mielőbb teljes körűen felállításra és működtetésre kerüljön. 
 
3. A nemzetközi fejlesztési együttműködésről és humanitárius segítségnyújtásról 
szóló törvényjavaslat előkészítése. A törvényjavaslat tervezetének előkészítése és 
Külügyminisztériumon belüli, valamint tárcák közötti első körös szakmai egyeztetése 
megtörtént. 
 
Feladat: A végrehajtási rendelet előkészítése szükséges, ezzel párhuzamosan a PM-mel 
történő szakmai egyeztetés folytatása azon megoldási javaslatokról, amelyek feloldják a 
nemzetközi fejlesztési együttműködési és humanitárius segítségnyújtási tevékenység során 
felmerülő költségvetési, államháztartási és vagyongazdálkodási területekhez kapcsolódó 
nehézségeket. Ezt követően a törvényjavaslat és végrehajtási rendelet újabb szakmai 
egyeztetése szükséges a tárcák között, különös figyelemmel az IRM-re. 
 
4. Cotonou partnerségi megállapodás második felülvizsgálatát követő aláírás és 
kihirdetés 
 
A Cotonouban, 2000. június 23-án, egyrészről az afrikai, karibi és csendes-óceáni államok, 
másrészről az Európai Közösség és tagállamai között aláírt Partnerségi Megállapodás, annak 
módosítása, valamint az ehhez kapcsolódó Belső Megállapodások kihirdetése megtörtént 
(204/2007. (VIII. 2.) Korm.rendelet). A Cotonou megállapodás második felülvizsgálatának 
parafálására 2010. március 19-én került sor. 
 
Feladat: Az aláírásra történő felhatalmazás és kihirdetés előkészítése. Az aláírásra várhatóan 
a 2010. június 3-4-i rendes EU-ACP közös miniszteri tanács alkalmából Ouagadougouban 
(Burkina Faso) kerül sor, melyen a magyar képviselőnek is el kell látnia kézjegyével a 
dokumentumot. 



5. A tiszteletbeli konzulok küldéséről, fogadásáról és működésük szabályairól szóló új 
KÜM rendelet 

A magyar tiszteletbeli konzuli hálózat 20 éves múltra tekint vissza. Ezalatt az idő alatt, 
egészen a mai napig, a magyar tiszteletbeli konzulok száma a világban 220-ra növekedett, és 
ez a tendencia folyamatosnak tekinthető. Az általuk vezetett képviseletek, számarányukat 
tekintve, a magyar Konzuli Szolgálat külképviseleteinek több mint kétharmadát teszik ki. 
Ugyanígy, a megfelelő feltételek teljesítése esetén, Magyarország is fogadja a más államok 
által kinevezett tiszteletbeli konzulokat.  
A jelenleg is hatályban lévő, a tiszteletbeli konzulok küldéséről és fogadásáról szóló 2/1995 
(III. 24.) KüM rendelet (a továbbiakban: Rendelet) megalkotása óta eltelt időszakban a 
magyar tiszteletbeli konzuli tisztviselők száma a világban megnégyszereződött, de 
sokszorosára nőtt a Magyarországon ilyen tisztséget betöltők száma is. Az elmúlt 20 év 
gyakorlati tapasztalatai és a megvizsgált nemzetközi példák ugyanakkor rámutattak arra, hogy 
a tiszteletbeli konzuli tisztviselőkkel kapcsolatos hazai szabályozás felülvizsgálatra szorul. 
Ennek első lépéseként törvényi szinten sikerült rendezni az magyar tiszteletbeli konzulok 
működését érintő egyes lényegi kérdéseket, illetve elkészült a tiszteletbeli konzulok 
küldésére, fogadására és működésük szabályaira vonatkozó új rendelet tervezete is.  
A készülő, új szabályozás alapján a tiszteletbeli konzulok részére személyre szabott 
megbízásban kell rögzíteni az általuk végezhető feladatok körét, illetve azokat a 
jogosítványokat, melyek gyakorlására a külügyminiszter felhatalmazta őket. A másik 
lényeges változás, hogy nemzetközi tapasztalatokra (pl. kanadai) támaszkodva a tervezet a 
tiszteletbeli konzul kinevezésének időtartamát öt évben határozza meg, amely 
meghosszabbítható. A meghosszabbításra irányuló eljárást a tervezet szerint úgy kell 
kialakítani, hogy az a lehető legkevesebb adminisztratív teherrel járjon. A már hivatalban lévő 
tiszteletbeli konzulok kinevezései az új rendelet hatálybalépésének napján automatikusan öt 
éves kinevezésekké alakulnak át.  
 
A rendelettervezet tartalmával a KÜM szakmai főosztályai egyetértenek, a tervezet más 
tárcákkal (IRM, MEH) való egyeztetése folyamatban van.  
 
6.  Részleges vízummentességi megállapodások 
 
Noha Magyarország schengeni tagállam, s ennélfogva általában az unió egységes 
vízumpolitikáját kell követnie, a hivatalos (diplomata, szolgálati, különleges stb.) útlevelekkel 
rendelkező harmadik országbeli állampolgárok vízummentes beutazása érdekében, nemzeti 
hatáskörben, megállapodásokat köthet harmadik államokkal. E szűk személyi körre szabott 
vízummentesség felajánlása, illetve harmadik államok ilyen irányú kezdeményezéseinek 
elfogadása gesztusértékű lehet, amely előmozdíthatja az adott állammal fennálló politikai, 
gazdasági, kulturális, idegenforgalmi stb. kapcsolatok elmélyítését. Ebből a célból részleges 
vízummentességi megállapodásra irányuló tárgyalások, egyeztetések a következő hat 
állammal vannak folyamatban: 
 
- Egyesült Arab Emírségek,  
- Kuvait Állammal,  
- Bahreini Királyság,  
- Katar Állam,  
- Ománi Szultánság, 
- Indonéz Köztársaság. 
 



Az öt Öböl-menti állam vonatkozásában a részleges vízummentességi megállapodások 
létrehozását indokolja továbbá, hogy ezáltal a partnerállamoknál hatékonyabban 
szorgalmazhatjuk az egyébként vízumkötelezett, magánútlevéllel utazó magyar 
állampolgárokkal szembeni olyan könnyítés alkalmazását, hogy vízumot az érintett 
ország határátkelőhelyén, beutazások alkalmával is igényelhessenek. Az öt Öböl-menti 
államra vonatkozó megállapodások létrehozására a 81/2009 (X.16.) ME határozat ad 
felhatalmazást, az Indonéz Köztársaság tekintetében pedig e felhatalmazás kérése 
folyamatban van. 
 
A megállapodások szövegének egyeztetését mind a hat állammal megkezdtük. Az 
egyeztetések lezárását és a megállapodások szövegének parafálását követően kerülhet sor a 
megállapodások szövegének végleges megállapítására, illetve a jelenleg hatályos szabályozás 
szerint törvénnyel történő kihirdetésére, majd a megállapodások hatálybalépésére. 
Problémaként jelentkezik, hogy a részleges vízummentességi megállapodásokat, jellegüknél 
és szűk körű alkalmazásuknál fogva, a korábbi jogszabályi rendelkezéseknek megfelelően 
elegendő lenne csupán kormányrendelettel kihirdetni, szakmailag ugyanis indokolatlan e 
megállapodások törvénnyel történő kihirdetése, ezért a nemzetközi szerződésekkel 
kapcsolatos eljárásról szóló 2005. évi L. törvény tervezett módosítása során a kihirdetés 
szintjének megváltoztatását fogjuk javasolni.  

7. A diplomáciai és a nemzetközi jogon alapuló  egyéb kiváltságot és mentességet élvező 
személyek beutazásának és tartózkodásának egyes szabályairól szóló KÜM rendelet 

A diplomáciai vagy a nemzetközi jogon alapuló egyéb kiváltságot és mentességet élvező 
személyek be- és kiutazása, magyarországi tartózkodása egyes szabályainak megállapításáról 
szóló 23/2001. (XII. 27.) KüM rendelet teljes körű felülvizsgálata és megújítása szükséges, a 
schengeni csatlakozásunkból eredő kötelezettségeinkre figyelemmel. A rendelet-tervezet 
Külügyminisztériumon belüli egyeztetése lezárult, jelenleg az illetékes szervekkel (IRM, MEH, 
BÁH, PM) folytatunk informális egyeztetést a rendelet szövegének véglegesítése érdekében. 

8. Vízumkódex alkalmazásához kapcsolódó jogalkotási feladatok: a kódex 
alkalmazásához néhány végrehajtási jogszabály megalkotása szükséges. A jogszabályok 
előkészítésért az IRM felel, a KÜM szerepe csak a véleményezésre és korlátozott mértékben a 
társjogalkotásra terjed ki. A jogalkotás határideje április 5, szakmai felelőse az IRM 
BIEMFO. 
 
9. Az IRM területén elmaradásban lévő jogalkotási feladat: a schengeni és nemzeti 
konzultációs listákról szóló IRM-KÜM-Nemzetbiztonsági szolgálatokért felelős miniszter 
közös rendeletének előkészítése – folyamatban van. 
 
10. Az Szja tv. azon rendelkezései módosítására vonatkozó javaslat kezdeményezése, 
amelyek a devizajárandóságok kifizetése esetén alkalmazandó számfejtési árfolyamot 
határozzák meg. A törvény módosításáig a KüM a PM egyedi állásfoglalása alapján 
alkalmazza a számfejtési árfolyamot. 
 
11. A Külügyminisztérium a megváltozott feladatokból, időközben bekövetkezett 
változásokból adódóan (pl.: EU-elnökségi feladatok) – belső egyeztetés keretében – jelenleg 
dolgozza ki a 104/2003. (VII. 18.) a köztisztviselők tartós külszolgálatáról szóló Korm. 
rendelet módosító javaslatait. 
 



12. a tartós külszolgálatot teljesítő köztisztviselők és munkavállalók alapellátmányának, ill 
ideiglenes külföldi kiküldetése napidíjának összegéről és azok kifizetéséről szóló 7/2009. (VI. 
26.) KüM rendelet módosítása – technikai módosítás; 
 
13. a KüM Közszolgálati Szabályzatát tartalmazó KüM utasítás elkészítése; 
 
14. KüM SzMSz-ében rögzített létszámadatok állománytábla alapján történő módosítása 
 
15. A 104/2003. (VII. 18.) Korm. rendelet módosítását követően szükséges a 
külképviseletek gazdálkodási rendjéről szóló 1/2007. KüM utasítás, illetve a köztisztviselők 
tartós külszolgálatának egyes kérdéseiről szóló 18/2003. KüM utasítás módosítása. 
 
16. A szervezeti átalakításokkal összhangban szükséges a Külügyminisztérium 
gazdálkodásának egyes kérdéseiről szóló 3/2009. (III. 6.) KüM utasítás módosítása. 
 
17. A szervezeti átalakításokkal összhangban szükséges Magyar Köztársaság Európai Unió 
mellett működő Állandó Képviseletének Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 9/2008. 
(XI. 28.) KüM utasítása aktualizálása.  
 
18. FVM-KüM, Turizmus-KüM, OM-KüM, NFGM-KüM, stb. együttes utasítások 
felülvizsgálatának szükségessége. 
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